

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.221

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 11 de Abril de 1932

Aspectos locales

NOTAS DEL CARNET

El alcalde nos ha hablado, unos momentos de la Escuela de Maternidad, a propósito de la visita que al gobernador hizo, pocos días, la directora de la misma. Dijimos el alcalde cómo la citada dirección tiene 3.500 pesetas de sueldo y viven en la misma casa-escuela por la que pagan al Municipio 1.200 pesetas. El servicio del aludido Centro —carnet, jabón y otros— existe una consignación anual de 500 pesetas. Además, se pagan 200 pesetas a una mujer por llevar la comida a los acogidos en la Escuela, desde comedores de "Amigos del Niño".

Nos subrayó el señor Barrigón Fornieles que estas atenciones las tiene siempre el Ayuntamiento, al que le interesa mucho dejar sentado que no imponen tales exigencias, hasta el punto que se proyecta crear otra Escuela que se instalará en el local de la Clínica Quirúrgica de la calle Garci-Fernández, una vez que va a ser trasladada junto a la Casa de Socorro.

Nos parece plausible la idea, tanto, que coincidir con un artículo nuestro el que ocuparnos de la Escuela de Maternidad, abogáramos por lo mismo.

Ahora, al pretender llevarlo a cabo el alcalde, con la Corporación de su presidencia, se pone bien de relieve la indiscutible importancia del funcionamiento de la institución humanitaria-social a la que puede ayudar por cuanto significa en beneficio de las criaturitas que concurren en ella.

Realmente, se halla admirablemente instalada, con su magnífico cuarto de baño, su comedor, etc., todo como de un hotel y a propósito de los escolares.

Haría en prenda de ella, entusiasmasse y dejarse, a placer, ganar la voluntad para cooperar a su florecimiento.

Para institución que desde que fué fundada, obtuvo el aplauso de Huelva: "Amigos del Niño". Pan y Escuela, comida y limpieza, represión de la mendicidad infantil, asunto que tocamos, al habérsenos

rogado que hagamos un llamamiento a la nobleza del pueblo huelvano cerca de cuantos puedan, para que no dejen de coadyuvar a esta labor en favor de la infancia desvalida.

En efecto, practicar la obra de caridad de dar de comer al hambriento, al unísono de enseñar al que no sabe, encierra una sublimidad que hay que proclamarla y sumarse a ella siquiera sea porque desaparezca de la calle esa legión de niños pedigueros que no tiene razón de ser siempre y cuando la Sociedad que los acoge cuente con medios para ello.

Una tercera nota hemos de recoger hoy de nuestro carnet por ser harto interesante. El director de la Escuela Normal, don Juan Martínez, nos ha anunciado el proyecto de que los alumnos del cuarto año del Magisterio realicen una excursión a Sevilla, como complemento de estudios y aún de práctica.

Esta excursión habría de efectuarse en mayo próximo, teniendo por objeto apreciar la capital vecina en sus aspectos monumental-artístico, industrial y pedagógico.

Desde luego, Sevilla tiene no poco que enseñar en tales órdenes y es, por tanto, muy acertado el acuerdo. La excursión sería fructífera.

¿Cómo realizarla? No creemos que se opongan dificultades a ello.

Precisamente, encaja en el amplio plan del ministro de Instrucción pública sin que su realización represente sacrificio para el Estado que al sufragar los gastos de esta excursión, no tendría que someterse a un esfuerzo económico. El importe supuesto será de tan poca importancia que no merece la pena de mencionarlo.

Así que, dando por seguras la autorización y la consignación para el fin que se indica, solo resta esperar que los excursionistas sepan sacar el mayor provecho de su visita, yendo a lo que van y para lo que se les lleva.

CIRES

Música, tracas, bólidos...

En esta Madrid en plena fiesta. Fiesta conmemorativa de una revolución silenciosa, unánime para marchar hacia la incertidumbre llenos de esperanzas. Estas fiestas, han comenzado con música por los distritos madrileños y disparo de cañones. Al momento, sintiendo un poco de emoción, por que en Madrid, en cuanto se oye un ruido que asemeja el disparo de cañón, todo el mundo sale huyendo, en una cobardía colectiva, que demuestra la falta de la gente, el desprecio al alboroto y las ganas de divertirse... pero sin alaridos. Una traca estrepitosa, no enciende en los madrileños. Cuando en las fiestas se queman colecciones de fuegos artificiales, el final resulta antipático para los madrileños; la bomba, precedida por una traca valenciana. Es mucho ruido. Todo el mundo cierra los ojos y se tapa las orejas para dejarla pasar.

El ruido se divide. Asusta solamente. La música ya es más agradable. El desfile por las calles de la villa del Oso, invita a los ciudadanos a asomarse a los balcones con rostro de alegría. Los chicos, en todas partes—siguiendo tras de las banderas, como antes seguían a las trocadoras iba a la parada, llevando el ruido que marcaban sus tambores.

Los conciertos callejeros, tienen mucho encanto, por la sencilla razón de que no se saca billete. Todo lo que sea espectáculo gratuito, tiene en los madrileños una gran simpatía. No por falta de dinero, sino porque la gente de esta tierra disfruta especialmente cuando va "de gorra" a cualquier parte. No importa que lo que se vea sea poco y haya que pasar apreturas escuchando largas filas para entrar. El caso es que se oye los cuartos, aunque a la sazón se gaste en cualquier chuchería más que lo que aquello pudiera valer.

Los festejos regionales tienen en los madrileños su máxima atracción, por ver en la representación de tanta visualidad en el vestir, en el pensar, en el vivir un trozo de tierra de la Península: Galicia, Levante, el Norte, la Mancha, Aragón, Cataluña... tesoro de España que en ellas vibran el entusiasmo y la fuerza de hombres dignos, trabajadores, sencillos, nobles por todos conceptos... una hermosa, sol único que hoy llora como uno malaventurado se apoderan de la pistola en mano unas veces, para obedecer "por las buenas", o senten

brando pasiones y oídos para formar las tempestades.

Estos hombres de la región, tienen un gran respeto en los madriles; y más que respeto, veneración por donde pasan.

Pero luego vuelve la gente a impacientarse. Huye despavorida ante el ruido grotesco de la traca que no encaja en Madrid, apaciguado, sencillo, ingenuo y asustadizo.

La traca hace mal papel en los programas de festejos. Y más que la traca, el bólido aunque sea marino.

¿No habéis visto en la aldea formar corrillos de mozos, oyendo contar a cualquier viejo los estragos de un bólido? El chiquido de unos cristales, el destroz de unos árboles, el hundimiento de una choza, llega a las almas sensibles como una tragedia horripilante. Les asusta de tal manera que su imaginación se dirige hacia los más profundos de las cuevas que tienen en sus casas, como buscando refugio al detonante estrépito.

Pues igual pasa en los madriles. Chicos y grandes van si es preciso tras las banderas de música callejera entonando los himnos que interpretan o marcando los pasodobles. Pero la traca, les resulta una especie de ciruela amarga que deja mal sabor de boca. Y el bólido... ¡ah! esto ya es mucho ruido, y no se acepta ni con caramelos. Se prefiere el silencio, el atraco a mano armada. Simulacro de tragedia pelucera, pero que no pasa de sainete arriñesco. Pistola en mano para... llevarse las cosas por las buenas, pero nada más. Luego al bolso con la "star" y a salir tranquilos como si nada pasara. Así es Madrid. Así quiere Madrid. Silencioso siempre, hasta para morir.

Peró sustos, no. Y menos en día de fiesta.

Isidoro C. Lopetegui.
Madrid.

ORO
La CASA DE CAMBIO
paga el precio más alto de
la competencia. Preguntad
en esta casa antes de
vender.

RUSIA

Literatura soviética

Desde que la U. R. S. S. es la U. R. S. S., la literatura, como todo lo demás no ha podido justificarse de otro modo su existencia que doblándose a la servidumbre del bolcheviquismo. Pero los escritores son ágiles y sinuosos, y hubo un tiempo en que su esclavitud parecía casi libertad; habían proclamado en tono muy alto —y persuadido en lo posible— que era necesaria para el nuevo régimen una literatura digna de este nombre, capaz de eclipsar las obras más célebres de escritores y poetas capitalistas. Bajo este pabellón hacían llegar al público todo lo producido sin el menor prurito de selección. Afortunadamente esta época ha tocado a su fin. La literatura d'él plan quinquenal debe ser utilitaria. "El arte por el arte" no es olamente una supervivencia del pequeño espíritu burgués, sino toda una tradición; es una heresia oportunista, o trotskista, o menchevista, pero en todo caso una heresia.

Hace dos meses la R. A. P. P. (Asociación de Escritores Proletarios) acusó más su tendencia iniciada algunos años atrás para conciliar lo inconciliable: la ortodoxia política y el gusto literario. Yo siempre puse la proa con ataques violentos a esta tendencia de los "fijadores del lecho". ¿Por qué toda la literatura roja ha de reducirse, en el periódico, en la novela, a la pintura efímera, ardiente pero sin pretensiones, del proceso de la constitución socialista? ¿Escribir sobre las grandes obras clásicas? ¡Alto! Teneos antes esa ilusión y orgullo de los burgueses. ¿Haced psicología del hombre nuevo? De ningún modo, manía viciosa de intelectuales! ¿Criticar la filosofía del socialismo en marcha? ¡Sacrilegio: esta tarea profética se reserva a Stalin, sucesor de Lenin de Carlos Marx! ¿Registrar los hechos, nada más que los hechos, escuetos como piedras o enmudeced!

Desde luego la situación de la R. A. P. P. ha empeorado todavía. El comité central del partido le invitó solemnemente a "reformarse". Para obedecer y para tratar de salvarse ha organizado, a finales de febrero un "congreso autocrítico", que le dió ocasión de hacer su examen de conciencia. Este Congreso se desarrolló bajo la impresión que produjo una carta de Stalin al periódico "Proletarskaya Revolyutsiya", carta en que el dictador denunciaba las numerosas traiciones trotskistas y en que acusa a los culpables a la mayor parte de los escritores de la Unión. Algunos días antes, el joven Slutskiy, uno de los que Stalin había censurado más directamente, suicidábase después de algunas semanas lamentables: a pesar de sus retractaciones y sus súplicas había sido excomulgado, todas las

puertas cerráronse ante él; quedó incapacitado para ganarse la vida y se mató. Durante todo diciembre y todo enero, por otra parte, las comisiones de revisión terrorizaron los altos establecimientos literarios, atomizaron a los profesores, confiscaron los manuales, y buscaron en un continuo indagar las delaciones de los estudiantes.

Los jefes de la R. A. P. P. han hecho lo que hicieron todos los culpables de la U. R. S. S., lo que trató de hacer Slutskiy: culpar de todos los yerros a intelectuales aburguesados y campesinos. Han cacareado algunas negligencias de sus funciones; el secretariado reconoció haber permitido pasar algunos libros que tuvo miedo de detener. Los camaradas Auerbach, Fadeyev, Afinogenov, han reconocido y deplorado su debilidad culpable "en nombre del arte"... He aquí —en una cuenta rendida a la "Prada" (3 de marzo) firmada por cinco nombres entre los que se leen los mismos de Fadeyev y Afinogenov—he aquí, a título de ejemplo, el juicio en itido por estos hermanos de arma sobre el camarada crítico Ermilov: "las faltas del camarada Ermilov se remontan a los años 1926 a 1928. Padecen la influencia del sistema idealista de Voronskiy contra el cual debe luchar el movimiento literario del proletariado. Entre sus grandes defectos, debe sin ninguna duda, destacarse el haber querido reemplazar el análisis social-político de las manifestaciones literarias por su apreciación abstracto-estéticas"... Los jefes de la R. A. P. P. se han unido a la coyunda de la ortodoxia general, o más exactamente, de la "línea teóricacorrecta de las enseñanzas de Lenin relativa a la revolución cultural".

¿Se salvarán con este artificio? Es poco probable. Oesde hace dos meses yo tengo la impresión de que acabarán por ser condenados sus anacronismos. Los "esclavos del hecho" fiene acaparada la lógica del comunismo. Moscú no tiene necesidad por lo visto de arte, de poesía ni de religión; y todo lo que no sirva a la obra es indeseable. De este modo el "congreso de críticos" no ha podido desarmar a los adversarios de la R. A. P. P. Todo lo contrario, desde el quince de enero en la "Prada" acusan al congreso de haber involucrado sus discusiones. ¿Y qué dirá de esto el camarada Stalin? La R. A. P. P. ¿continuará mucho tiempo asumiendo su ridículo papel de exégeta? No, ante el empuje literario sucumben todos los dictadores...

NATACHA VRAIOSKA.
(Prohibida la reproducción).

ACTUALIDAD ECONOMICA

UN DIA DEL AHORRO

Esta idea no es nueva, ni tampoco se ha desarrollado solamente en España. Su origen proviene de Inglaterra y en Alemania, cuando a guerra europea; ahora ha quedado un poco al margen, quizá debido a que la humanidad tiene más que pensar en el día que en el ahorro diario, céntimo a céntimo, o peseta a peseta.

En España no se ha llegado todavía a saturar la idea. Es preciso que ello se lleve a la práctica y más ahora. Hay que pensar en el hecho cierto de que España va poco a poco desahucándose de prejuicios y que la responsabilidad del poder no está en la calle sino en las esferas gubernamentales y por consiguiente hay una noción de civilidad y posiciones concretas para el beneficio de la nación española.

Es preciso pues, repetimos, que la idea de un día del ahorro, como se hizo un día de la Protección a la economía nacional, como se hace un día del obrero, como otro de la raza, etc., sea un hecho concreto, por que si lo otro es muy esencial ¿que no será la educación particular de la economía privada, que en suma es la nacional? Si la economía nacional se protege, e porque detrás hay posibilidades y disponibilidades —estas no se adquieren más que por el concurso de los capitales, es decir el ahorro—; si el obrero tiene su hora y su día y por consiguiente llega a alcanzar sus ideales y su estabilización económica, será debido a que tiene riqueza la nación para atender esas necesidades —esa riqueza no se hace no se desarrolla sino es debido al conjunto de fuerzas dinerarias, o sea, el conjunto de esas pequeñas cantidades que hacen el todo y que se llama ahorro—; y por fin si la raza tiene vitalidad y puede acometer empresas para hacer una nación

fuerte y poderosa, no es más que acumulando dineros para alimentar todas las fuentes y venero que la hagan con esa vitalidad que decimos, —esos dineros no son más que la contribución de los particulares por medio de sus aportaciones, que única y exclusivamente se llama ahorro—.

¿Forma para hacer ese Día del Ahorro? Con la cooperación de aquellas fuerzas sociales que pueden hacerlo y una campaña tenaz y con método, se puede llevar al efecto. El Gobierno en primer lugar; la sección de cooperación del ministerio del Trabajo; las cajas de Ahorro y del Monte de Piedad, los Bancos, la Secretaría del Ahorro, las Cámaras de Comercio, etc. ¿Fecha para celebrarlo? Cualquiera que sea evocadora de recuerdos gloriosos de España. Y así toda la gama de datos, detalles y fórmulas para llegar a ese Día del Ahorro, tan necesario en todas las naciones y la primera noción de la cooperación que en su día es la panacea para solucionar conflictos y alcanzar beneficios.

Manuel de la Parra.

SUCESO SANGRIENTO

Ayer domingo en la carretera de Sevilla riñieron los vecinos de esta capital Juan Pérez Beltrán y Enrique García Pastor domiciliados en la calle Moguer número 15 y el otro en el Higueral, de 43 y 47 años de edad respectivamente.

Ambos se agredieron esgrimiendo sendas navajas resultando Juan Pérez con una herida de 22 centímetros de extensión, de la región oriental a la región mentoniana, de pronóstico menos grave y Enrique García con contusiones y erosiones en la región frontal.

Los dos recibieron asistencia en la Casa de Socorro quedando detenido el último por los guardias de Seguridad número 9 y 46 y cabo número 4.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 11 de Abril de 1912

Ha sido nombrado perito del Estado para la incautación y peritación de las fincas urbanas que corresponden al Erario público, don Manuel Escribano Freyre.

En Cortegana, un individuo llamado Antonio Romero Romero, entró en un establecimiento adquiriendo una pistola y cápsulas, marchándose sin pagar diciendo que iba a suicidarse. Dada cuenta por el armero a las autoridades, se dió con el paradero del suicida en una casa de mal vivir, donde se había echado en una cama, disparándose un tiro en la cabeza, encontrándose en gravísimo estado.

Gasset ha comenzado a publicar en "El Imparcial" una serie de artículos contra el Gobierno, dando cuenta de su proceder dentro del Gabinete cuando desempeñaba la cartera de Fomento.

En el sorteo de loterías celebrado ayer, correspondió el primer premio al número 75.936; segundo, número 14.250 y tercero, número 9.937, todos en Madrid.

Entre los decretos del ministerio de Marina, firmados hoy, figura uno nombrando comandante del Puerto de Huelva al capitán de navío don Santiago Félix.

A medio día se recibió la noticia del fallecimiento del Papa Pío X y así lo confirmó Canalejas, pero luego se deshizo el error pues el Papa no había muerto. El origen de la noticia fué un telegrama dirigido al auditor de la Nunciatura dándole cuenta del fallecimiento de su padre, que decía "Papá ha muerto", induciendo esto a creer, por no tener acento, que el fallecido era Pío X.

De Panamá comunican que la erupción de un volcán ha destruido varios pueblos y causando gran número de víctimas.

La libra no se cotizó y el franco a 7,00.

HACE MEDIO SIGLO

Día 10 de Abril de 1882

En la noche del jueves la aglomeración de gentes que acudían a la iglesia de San Pedro y la falta de luz en sitios convenientes, fueron causa de que dos o tres personas rodasen por el desmonte que en las inmediaciones del templo se están haciendo y se produjese algunas fuertes contusiones.

Para asistir al Congreso Médico Sevillano, han salido los señores profesores de esta capital don José García López y don José Cordero.

Según telegrama recibido por don Manuel García, ha salido de Bélgica el puente de hierro para el río Piedra, entre Cartaya y Lepe.

Varias comisiones gestionan para que se modifique el tratado de comercio celebrado con Francia; pero el Gobierno está decidido a mantenerlo en toda su integridad. Así lo declara la prensa ministerial que dice se aprobará íntegro inmediatamente.

Los despachos telegráficos oficiales dicen que mañana se volverán a abrir las tiendas y las fábricas en Barcelona. Ya han empezado a funcionar algunas fábricas.

El cabecilla argelino Buemena, ha sido derrotado por los franceses.

Se encuentra enfermo el emperador de Alemania.

La libra se cotizó a 47,05 y el franco a 491.

CHISTES DE LA EPOCA

A un moro que pide limosna le preguntaron si en su país se venden todavía las esclavas.

—Sí, señor —dijo— las niñas en una tienda; en otra, las jóvenes que no llegan a los veinte y en otra, las mujeres que no pasan de treinta.

—¿Y las que pasan?

—Esas se venden en el Rastro.

COMENTARIO DEPORTIVO

El Madrid F. C., campeón de la Liga

Como madrileño, más que madridista, me alegro sinceramente el triunfo del veterano Club blanco: capitaneé aquel primer equipo del Madrid F. C. Campeón de España por última vez en 1917— y hoy que tra de nuevo felicitar a mi antiguo Club— con este grito, que tan gratamente resuena aún en mis oídos: ¡Viva el Madrid, Campeón!

Grandes enemigos tiene actualmente el Madrid unos por rivalidad partidista y otros por esa furibunda manía nacional de ser "anti" de algo, de alguien, así cíegamente. Yo he visto espectadores madrileños a quienes les tenía si ncuidado el equipo X, de provincias, animarles a los forasteros de una manera frenética en un partido contra el Madrid, en Chamartín, y chillar y silbar histéricamente a los "menguengues", alegrándose incluso cuando en el curso del partido los madrileños se veían en trances apurados ¿Cómo explicar esta "fobia" realmente paradójica? Hay quienes reprochan al Madrid —el hecho de que en su primer equipo actual no figuran jugadores de Madrid. Este reproche, hoy día, no tiene razón de ser y extraña una gran ingenuidad por dos motivos entre otros: primero porque en los tiempos presentes —en que impera y "es necesario" (y esto lo digo yo, exjugador amateur y partidario romántico del amateurismo) el profesionalismo, los elementos directivos del Madrid no tienen otro remedio para formar el "once" más potente que traer los jugadores de máxima categoría del lugar que sea —Cataluña, Vizcaya, Guipúzcoa, Andalucía, Navarra, Canarias, etc.— ya que desgraciadamente en la región centro no existen hoy "viveros" de grandes jugadores; y segundo porque los que reprochan al Madrid esa mezcla de "equippers" forasteros tienen un concepto muy estrecho de lo que debe ser un equipo: los once jugadores (sean de la

provincia que fuesen) al enrolarse en el Madrid juegan y procuran la victoria del Madrid F. C. cuya camiseta blanca visten y cuyo club defienden y son por lo tanto (al quedar campeón regional el "once" del Madrid) representantes, en todos los partidos de Liga de la capital de España. ¿Es que Zamora, Ciriaco, Quincoces, Leocato, Esparza, Prats, Osaso, Hilario, Olivares, Regueiro, Lazcano, etc., son acaso extranjeros? Pues al ser españoles (que es lo fundamental) y jugar contratados como "profesionales" en el Madrid F. C. ¿por qué no han de representar a Madrid, capital de España sí, pero que forma parte a su vez de una de las provincias españolas?

Rabiosos "antimadridistas": no queráis empequeñecer el triunfo del Madrid F. C. campeón de la región Centro y campeón de la Liga; su primer equipo se ha merecido en justicia, este año, el codiciado galardón. De 18 partidos que ha jugado el Madrid—ha ganado 10 y ha empatado 8; "y no ha perdido por lo tanto ninguno". Ha conseguido hacer 37 tantos y le han colado 15 (al Athletic de Bilbao, segundo de la clasificación le han introducido 23 goals; y totaliza 28 puntos en su favor (el Athletic bilbaíno ha logrado 25 por haber perdido 4 encuentros. Las cifras que arroja esta lucida campaña (hacia aunque no quieran algunos) dan pie para varios comentarios lógicos, entre otros, demuestran esos 37 tantos a favor del Madrid que su línea delantera no es de las más perforadoras, por desgracia, ya que ha habido cuatro equipos de la primera división (el Athletic de Bilbao, con 47 goals a su favor; el Barcelona, con 40; y el Valencia y el Donostia con 38 cada uno) que han superado esa cifra del actual campeón.

Otro detalle que prueba perogrulllescamente esa cualidad poco perforadora de los atacantes del Madrid son esos ocho encuentros empatados que ha tenido en su haber (número de empates que es el máximo este año entre los clubs de la primera división)

En cambio el Madrid posee en la Liga la cifra mínima de tantos en contra entre los

SECCION LOCAL

equipos participantes: ha encajado tan solo, como anotó anteriormente, 15 goals. Lo cual demuestra la magnífica forma, de que ha hecho gala esta temporada, el trío defensivo de Madrid, y en particular Quin cose y Ciriaco. Los dos backs cuya actuación plena de aciertos y de regularidad, les sigue consagrando como la indiscutible pareja de defensas del equipo nacional de España.

Como se ve, el Madrid ha ganado en perfecta lid el título de campeón de la Liga y ello porque en su primer equipo figuran jugadores realmente de clase excepcional, que justifican los desembolsos que el club blanco ha hecho y tiene que seguir haciendo: contaré entre ellos, sobre todo por su regularidad en demostrar clase excepcional, a Regueiro principalmente en la línea de ataque (Esto no quiere decir que tanto el veterano Olaso como el otro extremo Lazcano que parece hallarse en plena recuperación de facultades, como Olivares autor del triunfo en partidos decisivos, como Hilario, no merezcan también mención "honorífica", a Leoncito y a Ajca (hasta su desgraciado accidente en Barcelona) en la línea media (la más floja—por faltarle al Madrid un medio centro digno del resto del equipo) y al trío defensivo, el más seguro puntal hoy del Madrid—y en el cual Zamora, el gran Zamora, que para muchos estaba poco menos que en franca decadencia, ha vuelto a revelar así mismo una franca recuperación de forma y de facultades— que le han hecho volver a ser, el Zamora de siempre.

Vaya por lo tanto, mi efusiva felicitación al equipo campeón y a sus directivos (particularmente al sagaz y entendido secretario técnico del Madrid Pablo Hernández Coronado) felicitación en la que seguramente me acompañan los verdaderos aficionados madrileños, que se sienten representados futbolísticamente por el equipo campeón del Centro, primero y de la Liga hoy, aunque ni Ciriaco ni Quinoces ni Zamora (jugadores "profesionales" ha yan nacido ninguno de los tres en el barrio de Embajadores o en los Cuatro Caminos, poniendo como ejemplo típico de Madrid esos lugares.

Julio Gómez de la Serna

ACCIDENTE MORTAL

Un ciclista muerto

Esta mañana a las diez, ingresó en el Hospital provincial presentando gravísimas lesiones, el joven vecino de esta capital, Juan Roque Zafrán con domicilio en el callejón de Viaplana, a consecuencia de las cuales ha dejado de existir a poco de ingresar en dicho centro benéfico.

Según nos informan el infortunado muchacho se produjo las lesiones cuando se dirigía de Isla Cristina a Cortaya en bicicleta. Próximo al paso a nivel que existe entre dichos pueblos se le cruzó una caballería y al querer impedir el atropello dio un mal viraje dando entonces con la máquina varias vueltas de campana.

De lo ocurrido se da cuenta al Juzgado correspondiente.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y FARNICES Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

LESIONES

En Corrales ha sido detenido y puesto a disposición del juez, el vecino de Gibralfuente, José Martín Rodríguez, de 53 años de edad, por haber causado lesiones a su amante Dolores O'Riérrez Viciosa.

A esta se le prestó asistencia facultativa apreciándose una herida de seis centímetros de extensión y fuerte contusión en el pómulo malar del lado derecho con probable fractura del mismo, siendo calificado el estado de la lesión de pronóstico reservado.

APALEADO POR UNOS HUELGUISTAS

Comunica la guardia civil de La Higuera que varios huelguistas de Campesinos, han apaleado al criado de don Manuel Fernández Ordoñez propietario de un cercado próximo al pueblo, cuando se encontraba segando un poco de forraje para las bestias.

El maltratado Antonio Ruiz García, tuvo que saltar una tapia para librarse de las iras de los agresores, reconociendo a uno de ellos llamado Alejandro López Díaz.

Este fué detenido manifestando ser solo el autor del hecho y que lo ocurrido obedecía a que estando en huelga los obreros agrícolas, no debía de haber esquiroleros.

Antonio Ruiz, resultó de la agresión con lesiones de pronóstico reservado en la cabeza y espalda.

VUELCO DE UN CAMION

En el kilómetro 13 de la carretera de Huelva a Gibralfuente, volcó el camión de la matrícula de esta capital número 1512, conducido por el súbdito portugués Antonio de Asunción, de 36 años de edad.

En el accidente resultaron con lesiones leves el citado conductor y su ayudante José Rodríguez Toro, vecino de Huelva, de 48 años, resultando además roto uno de los bocoyes de vinos que llevaba de carga con 553 litros.

El chófer ha manifestado que el vuelco obedeció al chocar con su vehículo por la parte trasera, otro camión que le pudiera pasar y que se dio a la fuga sin que pudiera reconocerlo ni tomar su número de matrícula.

La Guardia civil practica las diligencias para averiguar el camión causante del accidente.

INSULTOS CONTRA UN JUEZ

Francisco Rodríguez (a) Domingote, vecino de Aljaraque ha sido detenido por insultos de palabras e intento de agresión contra el juez municipal de dicho pueblo.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la Papelaria Inglesa.

Comisaría de Vigilancia

HURTO DE UN RELOJ Y DE METALICO

Ha comparecido en la Comisaría el vecino de El Cerro Juan Velarde Pola, de 39 años de edad, huésped de la fonda "La Viña" situada en la calle Sagasta, manifestando que al levantarse esta mañana había notado la falta de un reloj de su propiedad valorado en 125 pesetas y 75 pesetas en billetes del Banco.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Cuerpo de Seguridad

POR INMORAL

Los guardias de Seguridad números 18 y 48 guarda del Puerto, Jerónimo Velázquez, han detenido y presentado en la Comisaría a Vicente Márquez Gómez, por cometer actos inmorales en el Muelle.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Joaquín Tomilla Medina, Salvador Moreno Canacho, María Montemayor Infante Garrido María del Carmen Heras Benito, Luis Bravo Hervés, Pastor Antonio Soriano García, Domingo Figal Badajoz, Emilia Vázquez Alenán.

Defunciones

Ana María Báez Espuni, de tres años; Joaquín García Muñoz, de 64; Emilia Alloza Sánchez, de 45; Josefa Vázquez Pérez, de 16; José González Manga, de siete meses; Isidoro Márquez González, de 18 años; Eduarda Vargas Macullada, de ocho días.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Enrique Morales Fuente, Juan Chamorro Jurado, Cayetano Arias Molina, María Cruz Belmonte, Carmen Ortiz Camino, Manuel Suárez Salguero, Rafael Pérez Zubián, María Ramírez Gómez, Eloy Domínguez Río, Alfonso Infante Isaac y Juan Martín Limón.

Todos levas.

Enrique Morales Fuente, Juan Chamorro Jurado, Cayetano Arias Molina, María Cruz Belmonte, Carmen Ortiz Camino, Manuel Suárez Salguero, Rafael Pérez Zubián, María Ramírez Gómez, Eloy Domínguez Río, Alfonso Infante Isaac y Juan Martín Limón.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas Municipales, 2. Faltas de policía Ayuntamiento, 7. Detenidos, 1. Perros recogidos y puestos a observación, 1. Talones de arbitrios comprobados, 160. Fraude de aduana de arbitrios, 1. Informes, 4.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Detenidos, 1. Faltas de policía Ayuntamiento, 6.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonero. Para esta noche, continuación de la película "Huellas dactilares".

CINEMA PARK

Cine sonero. La soberbia película "Pistas peligrosas".

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Velero español "Cala Morlada" de Alicante con ladrillos. Vapor español "Miguel" de Port Talbot con carbón. Vapor español "Alberto" de Sevilla con carburo.

OCHO MIL

Vapor español "Berga" de Barcelona con cemento.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego "Bonita" para Nueva York con mineral. Vapor noruego "Viganes" para Tonnay Charente con mineral. Vapor español "Vicente Figaredo" para Bilbao con mineral.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL 11 DE ABRIL DE 1932

1.º Premio: 120.000 Ptas.

Número 8.772

Pamplona-Madrid-Barcelona-Zaragoza.

2.º Premio: 65.000 Ptas.

Número 13.942

Sevilla-Valencia-Barcelona.

3.º Premio: 25.000 Ptas.

Número 11.869

Málaga-Vallecas-Madrid.

4.º Premio: 10.000 Ptas.

Número 20.984

Las Palmas-Marid-Vélez-Málaga.

APROXIMACIONES

1 de 1.000 pesetas para el número 8.771
1 de 1.500 " " " 8.773
1 de 1.000 " " " 13.941
1 de 1.000 " " " 13.943
1 de 652 " " " 11.868
1 de 652 " " " 11.870

99 aproximaciones de 400 pesetas para cada uno de los 99 números restantes de la setena de los tres primeros premios

Con 2.000 Ptas.

4.092 Madrid-Barcelona-Valencia.
27.049 Orense.
18.510 Madrid-Barcelona-Valencia.
13.225 Madrid-Santander-Barcelona.
9.765 Barcelona-Jerez-S. Felii Llobregat.
13.200 Madrid-Valladolid-Cádiz.
35.554 Granada-Barcelona-Santander.
15.983 Madrid-Valencia-Coruña.
7.201 Zaragoza-Palma-Málaga.
81.900 Vitoria.

Con 400 Ptas.

CENTENA
010 012 021 050 052 054 071 076 103
124 141 145 164 181 184 226 290 298
315 319 346 350 388 403 421 450 460
478 499 524 563 566 592 613 680 688
729 735 744 765 837 840 871 881 903
914 924 962 970 975 993

MIL

009 028 040 044 056 075 081 084 126
154 190 222 264 280 282 294 315 323
327 368 374 385 398 404 425 439 465
473 476 4 7 486 502 540 547 549 559
568 572 588 602 606 619 624 671 730
757 811 812 830 837 854 866 907 942
968 981 991

DOS MIL

033 042 077 088 108 198 227 230 261
287 309 414 423 431 442 404 488 494
504 509 511 550 564 570 573 607 713
750 780 791 837 879 915 978 979 991
994 995 998 998

TRES MIL

002 014 035 084 085 102 118 189 245
274 288 304 305 313 346 347 408 550
599 647 659 663 671 679 721 743 748
833 841 843 860 874 934 952 984 989

CUATRO MIL

010 011 018 041 051 052 069 081 141
151 152 171 190 212 247 277 365 384
386 401 415 440 500 556 616 654 683
704 722 724 762 804 822 854 868 871
875 877 893 901 907 938 941 954 955
961 975

CINCO MIL

000 016 019 088 108 112 116 145 154
170 203 234 267 276 284 292 315 318
323 344 362 376 394 430 502 505 509
566 644 645 698 728 759 768 773 794
831 856 887 894 897 927 929 933 938
969 975 994

SEIS MIL

002 019 046 158 160 167 221 240 250
251 289 309 349 383 458 540 548 586
563 615 701 725 763 793 812 868 886
807 908 930 934 943 991

SIETE MIL

021 041 056 057 121 137 141 198 208
237 259 263 288 346 371 375 387 390
409 414 416 473 492 502 567 674 697
718 734 790 808 838 914 948 960

OCHO MIL

001 019 028 053 080 100 102 112 160
177 183 236 269 314 320 342 354 361
368 380 428 435 468 481 515 555 604
624 634 654 676 731 773 778 835 850
883 906 969 973 984 046

NOVE MIL

001 033 037 040 093 112 125 129 158
182 187 200 220 237 265 266 270 272
275 277 351 374 388 397 424 448 489
493 528 567 610 618 646 647 653 667
660 668 689 745 815 866 868 926 931
942 965

DIEZ MIL

007 015 067 079 087 193 230 247 275
287 351 392 404 409 452 491 513 516
537 567 572 593 627 649 661 668 687
676 693 709 772 796 800 803 812 815
841 898 910 922 924 952 996

ONCE MIL

005 011 018 020 025 073 078 086 104
113 123 126 127 139 169 172 218 234
281 300 301 314 318 323 350 357 405
418 554 589 610 619 675 692 726 751
768 821 825 832 843 871 884 885 899
907 917 918 934 948 979

DOCE MIL

008 033 059 147 162 170 184 209 224
230 281 289 295 304 340 349 353 435
481 499 533 512 657 659 711 724 737
756 775 794 811 826 866 867 924 936
985

TRECE MIL

000 006 043 083 115 123 237 274 283
300 322 330 382 384 408 415 440 448
506 517 530 537 540 567 629 657 667
670 690 702 726 749 806 810 932 952
956 963

CATORCE MIL

009 053 057 083 098 140 147 165
193 209 232 246 293 342 371 457 464
502 530 551 560 592 606 656 674 685
702 704 728 741 774 779 782 789 790
914 921 958 960 994

QUINCE MIL

008 022 039 057 067 081 093 103 113
205 217 232 269 286 303 307 319 323
346 349 353 407 409 410 436 448 483
491 510 542 552 557 558 564 573 578
582 612 618 642 665 680 703 734 772
773 858 874 888 920 929 939 957 966

DIEZ Y SEIS MIL

020 027 031 066 132 134 175 196 226
291 305 333 351 353 358 365 379 389
408 413 417 497 461 516 529 567 581
589 604 620 621 634 656 698 744 752
758 777 797 798 827 850 880 915 916
918 924 967 962

DIEZ Y SIETE MIL

020 028 048 052 063 093 097 116 157
174 208 211 256 260 279 283 296 328
346 356 365 369 403 405 414 439 466
550 631 707 780 833 868 874 876 891
896 920 925 963 983

DIEZ Y OCHO MIL

031 033 038 039 059 062 088 140 223
233 234 252 255 286 311 363 365 375
414 492 479 488 487 507 551 584 600
641 663 666 704 710 719 724 750 910
949 991

DIEZ Y NUEVE MIL

011 032 035 082 097 114 128 138 145
217 222 235 237 252 282 314 323 332
389 393 395 419 434 436 452 515 583
635 636 654 671 709 740 745 763 817
834 850 870 873 896 932 957 971 973
981 987 993

VEINTE MIL

002 007 014 060 110 127 145 176 215
218 268 292 317 350 364 389 433 459
463 493 511 529 573 630 632 652 771
821 857 920 956 972 998

VEINTE Y UN MIL

028 035 051 065 134 202 243 259 300
301 323 335 358 372 388 398 496 511
538 560 588 599 635 674 725 729 746
760 826 862 874 948 957 977

VEINTIDOS MIL

059 089 131 146 197 304 322 350 377
379 400 410 411 428 438 462 490 516
517 526 544 556 580 586 598 610 614
653 657 667 683 699 723 724 729 746
791 865 870 917 923 930 954

VEINTITRES MIL

047 052 064 070 109 185 195 236 241
249 362 365 376 371 378 417 471 477
497 510 517 521 523 545 560 619 654
714 742 744 754 756 787 800 818 846
847 859 864 880 903 915 916 917 959
960 962 988 989 998

VEINTICUATRO MIL

069 070 132 160 222 225 244 249 275
295 339 342 343 354 371 384 396 406
428 439 479 494 507 539 558 565 617
616 648 698 704 713 741 742 775 779
787 794 796 802 807 838 852 884 891
897 903 927 939 944 962

VEINTICINCO MIL

044 053 098 116 120 163 187 190 192
239 276 291 293 301 311 312 328 359
397 418 435 541 562 567 599 609 639
666 705 744 816 823 824 857 842 857
894 917 931

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Sobre el problema del pan, recayó nuestra primera pregunta al entrevistado hoy con el gobernador civil.

El escrito de los patronos ganaderos sometido a la Junta de Economía

Cuando entráramos en el Gobierno cambiáramos impresiones con un patronero ganadero acerca del problema de los precios de venta.

SUCESOS

CAIDA DE UNA MOTO

En la carretera de Sevilla, sufrió una caída una moto el joven de 19 años de edad, Francisco Constantino Montes, resultando con lesiones.

UN GOLPE

A consecuencia de un golpe que sufrió en el Matadero el guardia municipal, Francisco Izquierdo Rodríguez de 67 años de edad, tuvo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro de contusiones con erosiones en la región lumbar y dorso de la mano derecha.

Ferrocarril de Zafra a Huelva

Aviso al público

Con motivo de la festividad del próximo día 14, aniversario de la proclamación de la República, y al objeto de facilitar con el público de Huelva, el viaje y excursión familiar a los pueblos de la Sierra, en ferrocarril en la zona de este ferrocarril, esta

Table with 2 columns: DESTINOS and PRECIOS. Rows include PEGUERILLAS y GIBRALEÓN, BELMONTE, COBUJÓN, LA ENCARNACIÓN, LOS MILANOS, y CALAÑAS, EL CERRO, TAMUJOSO y VALDELAMUSA, GIL MÁRQUEZ, ALMONASTER, JABUGO y LA NAVA.

Estos billetes de ida y vuelta, quedarán limitados al número de 500 con destino a Peguerillas y Gibraltor, y a otros 500 con destino a las estaciones desde Belnonte a la Nava; se expenderán por la estación de Huelva, solamente los días 12 y 13, desde las ocho a las doce y desde las catorce a las 18 horas, y serán valederos para facilitar el viaje de ida en el tren 1 del día 14, que tiene su salida a las 6.15 y el de regreso en el tren 2 del mismo día que tiene su llegada a las 22.15, quedando nulo

PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES. Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE. Carbón especial para fraguas. FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO. Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 - HUELVA. APROBADO 37

SUICIDIO Un hombre se arroja al paso del tren

En el kilómetro 103 de la línea férrea de M. Z. A., se arrojó al paso del tren de viajeros que tiene su salida de Huelva para Sevilla a las cuatro de la tarde, un hombre, quedando su cuerpo horriblemente destrozado.

El tren paró, llegando a San Juan del Puerto con un cuarto de hora de retraso, causando el suicidio la natural impresión entre los viajeros, mucho de los cuales se aparearon de los coches con objeto de prestar, en caso necesario, auxilios al desgraciado.

Del suicidio se dió cuenta a las autoridades, personándose en el mencionado lugar el juez de instrucción de esta capital, don Antonio de Santiago, acompañado del oficial de guardia, señor Ramos, practicándose las diligencias de rigor.

El cadáver fué identificado, resultando ser el vecino de Huelva, Luis Jaén Barrio, nuevo, de 28 años de edad, soltero, domiciliado en la barriada El Pinar.

Según ha declarado la guarda barrera de la casilla que existe próximo al lugar del suceso, el desgraciado Luis estuvo durante algún tiempo paseando por la vía sin que se notara nada anormal en él y que al llegar el tren, tapándose la cabeza con una chaqueta, se arrojó a su paso.

Se ignoran los motivos que indujeron al infortunado Luis para tomar tan fatal resolución.

La casa SALVADOR DIAZ FERIA paga a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

EN EL GRANADO

Suicidio de un joven

La guardia civil de El Granado, tuvo conocimiento por el rumor público, de que había sido hallado en un pozo de la aldea El Castañudo, el cadáver de un hombre. Inmediatamente la citada fuerza se trasladó a la citada aldea, acompañada de la autoridad correspondiente, confirmando la veracidad del rumor.

Se procedió a la extracción del cadáver y a la práctica de las diligencias de rigor.

El cadáver fué identificado, resultando ser el joven Labrador, vecino de la misma aldea Gualdo Sevilla, de 25 años de edad, el cual hacía varios días que había desaparecido de su domicilio.

El juez pudo comprobar que se trataba de un suicidio pues el infeliz que tenía perdidas sus facultades mentales, dejó un papel diciendo que no se culpaba a nadie de su muerte.

LA PROVINCIA, en Madrid

OPTIMISMO CONTAGIOSO

Cada nuevo viaje del ministro de Obras Públicas por las distintas provincias españolas, en cumplimiento de su misión, estudiando las realidades de la política hidráulica tan lógicamente preferida a todas las demás, repercute de un modo singular en el Parlamento.

Su propio optimismo se completa más y más después de cada nuevo viaje oficial, contagiando de él a toda la Cámara con sus referencias y descripciones de los lugares visitados.

La influencia de la realidad, tan impuesta al señor Prieto, llega por su mediación a los demás señores diputados, dominando a todos.

La complacencia sentida por el señor ministro, ha sido saboreada nuevamente en el Congreso después de esta su última excursión, mucho más impantante por ir acompañado el propio Presidente de la República.

El viaje no ha podido ser más halagüeño. Nada más grato que estas excursiones oficiales, en el mes de Abril, y por las espléndidas tierras valencianas.

A su retorno coincidiendo con el debate del proyecto de obras hidráulicas, el señor Prieto ha referido sus impresiones del viaje.

"Venimos gozosos", ha dicho, y este venimos no ha podido ser mejor aplicado, ya que el gozo se extiende por toda la Cámara, haciéndola participar de su triunfal viaje.

La vega del Segura, "donde todo el canal es aprovechado", se ha visto, se ha dominado en toda su amplitud desde los escaños y las tribunas del Congreso.

No ha sido preciso forzar mucho la fantasía para saborear aquellas faustas realidades, inspirándose como al señor Prieto las más alentadoras iniciativas.

¿A quien no contagia al optimismo? La política hidráulica, tan atractiva, tan práctica siempre, ante aquellas vegas, no admite competencia alguna.

Se comprende perfectamente el entusiasmo del ministro y de los suyos, que llena el salón de sesiones, ya muy dominado de optimismo ante las próximas vacaciones, como si aquellas magníficas tierras se extendieran por toda España.

El viaje no ha podido ser más acertado en estos momentos, mejor dicho, en todos los momentos.

SANTIAGO CAMARASA

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de CORCONTE. Ensaye sin vacilar, tomando una botelladaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas. Muelle, 36 Administración CORCONTE Santander.

En la ría, perece ahogado un hombre

Al saltar del muelle denominado de Zafra que existe próximo a la Glorieta del Puerto al barco "Conchita" donde prestaba sus servicios el mariner Juan Sánchez Monís, de 63 años de edad, vecino de Aya monte, perdió pies cayando al agua, ahogándose.

El suceso ocurrió ayer domingo a las ocho de la noche, sin que hasta la presente se haya encontrado el cadáver.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

TEMPERATURA

Máxima de ayer, a la sombra, 24,2 grados. Mínima de hoy, 10. A las ocho, termómetro seco, 15 grados. Dirección del viento, Norte; fuerza, flojo. Humedad, 58 por 100. Tensión del vapor, 7,4 grados.

Noticias radiotelefónicas

LAS PRUEBAS DE TRIESTE. La nueva emisora de Trieste está haciendo las pruebas con 15 Kw. y 247,7 metros de longitud de onda. Radia reportajes deportivos, obras teatrales, etc. Como ya retransmite el programa de Milán, no es probable que se haga la inauguración oficial como se había pensado.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA. Carrera de San Jerónimo, 3, pral. MADRID. Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis".

Incidente entre un estudiante y el señor Jiménez Asúa

Madrid.—A las doce de hoy y al salir del aula número 11 de la Universidad el catedrático, señor Jiménez Asúa, cuando hablaba con el catedrático del Instituto de Valladolid, don Rodrigo Muñoz, se le acercó un estudiante alto, vestido de oscuro, diciéndole: —Señor Jiménez Asúa, ¿quiere usted aceptar un regalo?

Volvióse el señor Jiménez Asúa y entonces el estudiante le refregó por la cara una linterna.

El citado profesor intentó ir contra el estudiante, pero se interpuso el señor Muñoz contentiéndolo.

Se produjo el alboroto consiguiente y el estudiante aprovechó la confusión para darse a la fuga.

El señor Jiménez Asúa parece que se muestra disgustado con los bedeles de la Universidad por no haber detenido al estudiante en cuestión.

Además se asegura que el señor Jiménez Asúa quiere que se celebre un Consejo de disciplina.

Manifestaciones del gobernador del Banco de España

Madrid.—El gobernador del Banco de España, don Julio Caravia, aludiendo a la suscripción de obligaciones del Tesoro, dijo que el Gobierno y el Banco de España se proponen que la suscripción se haga dentro de la mayor sinceridad. Será una suscripción en el terreno financiero que lo representará lo mismo que las elecciones en el político que como se sabe dió lugar a que libremente se manifestase el pueblo español. Serán por tanto un ejemplo de máxima pureza. El capital, pequeño ahorro va a ponerse en contacto con el Estado sin presión alguna.

Al preguntarle si se cubriría el empréstito manifestó que lo será en la medida necesaria sin recurrir a procedimientos impuros Refiriéndose a la pregunta si se admitían pignoraciones, de los taloncillos, dijo que no se admitirían a los efectos de la suscripción es decir; para repetir los consabidos golpes —según el argot financiero— pero que el Banco de España no creará dificultades a las entidades bancarias; los taloncillos serán pignorable, en cuanto se trate de reforzar el encaje, y, entonces serán hechas las pignoraciones el día siguiente y así los Bancos podrán estar seguros de que el esfuerzo de ellos no les ocasionará trastorno alguno. Desde luego, no se falseará la suscripción con malsano estúpido pero tampoco estremaremos estas rigurosísimas de principio, al punto de lesionar interés legítimo.

Los que fueron cotos reales

Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy la "Gaceta" figura la siguiente: Decreto de la Presidencia disponiendo que las zonas de Gredos y Picos de Europa, acotadas como cotos reales, serán llamados cotos nacionales.

En la Casa del Pueblo

Madrid.—En el teatro de la Casa del Pueblo, se celebró un mitin por los dependientes del ramo de Alimentación. A los reunidos se les dió cuenta de las bases de trabajo aprobadas y que ya están en ejecución.

Fallecimiento de un periodista

Madrid.—Ha dejado de existir el ilustre periodista don Francisco de Viti. Esta mañana se ha celebrado el acto del sepelio, constituyéndose una sentidísima manifestación de duelo en la que formaban parte numerosos periodistas y literatos.

Mitin federal

Madrid.—En el teatro María Guerrero, se verificó un mitin organizado por el partido federal. Presidió el Dr. Cárceles, hablaron Marino López, Pi y Suaga, Aranz, Belén, Tarega, Manuel de la Torre y Franchi Ro ca.

El Dr. Cárceles resumió. Marcaron la orientación a seguir en la política. Explicaron el significado de las ideas liberales, anunciando una pronta propaganda en toda España. Afirmaron que esta República no les satisface, pues aspiran a otra. Pidieron respeto para todas las ideas diciendo que los pueblos que quieren democracia pueden tener educación. Estudiaron el problema económico, y dijeron que la clase media por no actuar se halla en peores condiciones que los obreros más necesitados. Analizaron la labor de la República del 73 y la actual. Interrumpieron a los oradores varias veces los extremistas sin consecuencias.

La situación en Granada. Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas, les manifestó que en Granada, por haber hecho explosión cuatro petardos, han sido cerrados varios centros de extremistas.

Debido a esto, se han declarado en huelga los albañiles, los carpinteros y una parte de los obreros del ramo de construcción.

Incendian la tribuna destinada al Presidente

Madrid.—A la tribuna que en el paseo de la Castellana se ha destinado al Presidente de la República para presenciar el desfile militar del día 14, llegaron, esta madrugada cuatro individuos en un automóvil, llevando varios bidones de gasolina, con la que rociaron las maderas de la tribuna, prendiéndoles fuego.

Inmediatamente volvieron a ocupar el coche dándose a la fuga.

Pero se desprende que, por rotura de algunos de los bidones, se formó un reguero de gasolina desde la tribuna al auto que no tardó en quedar envuelto en llamas, en vista de lo cual, los ocupantes abandonaron el vehículo en la plaza de Colón.

Fué detenido el que conducía el auto móvil Lucas María Oriol Urquijo, estudiante e hijo del diputado a Cortes por Alava don José Oriol.

El detenido manifestó no recordar más que haber estado recorriendo varios cabarets, en los que había bebido en unión de otros amigos, uno de ellos llamado José Blanes Zabala, abogado, y de 25 años de edad.

También se practicó la detención de este, cuya declaración fué a tenor de la anterior.

Se reproducen los alborotos estudiantiles

Madrid.—Mediada la mañana, los estudiantes de Odontología, afectos a la Facultad de Medicina, los cuales estaban en huelga, pacificamente, penetraron en las clases arrojando a la calle de Atocha, mesas, sillas cuanto encontraban a mano.

Con tal motivo, se produjo enorme confusión.

Los demás compañeros que se hallaban en clase, cuando terminaron, hubieron de sumarse a los huelguistas alborotadores, previa reunión de los elementos directivos de la F. U. E.

En esta reunión se acordó ir a la huelga por 48 horas y declararla por tiempo indefinido si no eran atendidas las peticiones de sus camaradas.

Notas de Palacio

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió esta mañana a Palacio para despachar con el presidente.

Puso el señor Azaña a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos.

Con el ceremonial de costumbre, ha presentado sus Cartas Credenciales al jefe de Estado el nuevo embajador de Bélgica, señor Ebert.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy. 4 por 100 interior 63,10. Francos 52,15. Libras 49,95. Liras 68,05. Dólares 13,22.

FUTBOL

Los partidos de eliminatoria del campeonato de España

Madrid.—Ayer se jugaron en diversos campos, los primeros partidos de eliminatoria del campeonato de la copa España, con el siguiente resultado:

Madrid.—Athletic local, 1; Deportivo Logroño, 0.

Sevilla.—Titular, 3; Donostia de San Sebastián, 2.

Santander.—Racing local, 4; Deportivo de La Coruña, 1.

Vitoria.—Deportivo Alavés, 3; Osasuna de Pamplona, 1.

Oviedo.—Titular, 2; Arenas de Guecho, 0.

Castellón.—Deportivo local, 3; Murcia, 0.

Valladolid.—Titular, 1; Valencia, 1.

Vigo.—Celta, 9; Deportivo Don Benito, 0.

Barcelona.—Júpiter, 2; Nacional de Madrid, 1.

Valencia.—Club Deportivo de Tenerife, 1; Betis Balompié, 1.

Murcia.—Imperial, 0; Sporting de Gijón, 3.

Partido accidentado. El árbitro se ve obligado a suspenderlo

Mallorca.—Contendieron en partido de campeonato el equipo titular y el Deportivo Español de Barcelona.

En este encuentro solo pudo jugarse la primera parte, menos seis minutos.

El árbitro Ostalé del colegio de Aragón, dió por terminado el partido, a consecuencia de haber sido agredido por varios espectadores.

Después de grandes esfuerzos, Ostalé consiguió entrar en la caseta y dijo que no podía continuar el encuentro a causa de la fuerte depresión moral que sufría por lo que había ocurrido.

El gobernador quiso obligarle a salir al campo, amenazándole incluso con neterio en la cárcel pero Ostalé contestó que por todo pasaría, menos por continuar arbitrando el encuentro.

Cuando el referee dió por terminado el match el marcador señalaba el empate a uno.

Las elecciones en Alemania. Hindenburg

Berlín.—Se celebró ayer la jornada electoral.

En Hamburgo se registraron choques sangrientos entre nacionalsocialistas y comunistas.

El resultado de la elección ha sido el triunfo de Hindenburg por una gran mayoría.

Sobre el rapto del hijo de Linbergh

Nueva York.—El coronel Lindbergh llegó a un acuerdo con los autores del rapto de su hijo a los que entregó 50.000 dólares para que le dijese donde se encontraba la criatura.

Pero al irse al lugar que aquellos indicaron el niño no fué hallado.

Los autores del rapto ya no quieren nada con el señor Lindbergh, después de haber cogido el dinero.

En un informe del jefe de Policía de Nueva Jersey se pide la colaboración de todos los ciudadanos, haciéndoles un llamamiento para que cooperen en las investigaciones que hayan de realizar.

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA. AISLANTE FLINTKOTE AZOTEAS. PAREDES FLINTKOTE PISOS. PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE. SE APLICA EN FRIO. Sociedad Española de Comercio Exterior EN HUELVA. Viuda de Salvador González

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA PLUMAS
ESTILOGRAFICAS



PAPELERIA INGLESA

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Feiguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasia, 18-Apartado 62
Huelva - Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315



LA MODA EN INGLATERRA,
Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES IGUAL QUE EL CIGARILLO
Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depósito: S. PERES DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelanusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Salidas de Huelva.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelanusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 16,27.

Salidas de Rio Tinto.
Mixto: A las 14, 20, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (3)

Laboratorio Químico del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, cosméticos, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.-HUELVA

Pastillas

COMPOSICION
Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extracto clacoolo, tres milig.; extracto mónta vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaine

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaine superan a todas las conocidas, por su composición, que no puede ser mas racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaine son las recetadas por los médicos.

Las Pastillas Aspaine son las preferidas por los pacientes.

Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaine y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaine se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG
Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importante: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAINE, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SÓKATARG, manifiesta gratis una cajita muestra de "Pastillas Aspaine" a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - De salud y fuerza. - PARIS

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en "El B. C.", "El Blanco y Negro", "Mundo Gráfico", "El Sol", "La Nación" y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cuando se usó el medicamento	Cuando se usó otro medicamento
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flujos en las mujeres	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. cada 10 cajitas por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.